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Informační občasník ZŠ a MŠ Úprkova,
školy se zaměřením na environmentální výchovu

číslo 39
prosinec 2011

Drakiáda 3. B
V  pondělí se paní učitelka Venclová 
vydala se svojí třídou 3. B pouštět 
draky. Na obloze se vznášelo množ-
ství létajících draků a  jiných potvor, 
a  tak nebylo snadné vyhodnotit nej-
draka. Každý z  účastníků byl odmě-
něn sladkostí, ale především pěkným 
zážitkem. Přestože povětrnostní pod-
mínky akci příliš nepřály, všichni si 
to maximálně užili.

Monika Venclová

Prohlídka města Hradce Králové
Žáci třetích tříd se v pátek 14. 10. blíže seznámili s historickým centrem města 
Hradce Králové. Získali zajímavé informace nejen o významných památkách, 
ale také o moderních budovách, sportovních zařízeních a různých zajímavos-
tech. Prohlídku zakončili v Jiráskových sadech, kde za krásného slunečného 
počasí obdivovali soutok Labe s Orlicí. Veškeré informace se jim budou hodit 
nejen do hodin prvouky, ale zejména do života.

Monika Venclová

Základní škola a Mateřská škola
Úprkova 1, 500 09 Hradec Králové
T: 495 262 791, F: 495 275 254
info@zsuprkova.cz, www.zsuprkova.cz

středa 21. 9. 2011 od 15.00 do 16.00

stará budova ZŠ a MŠ Úprkova

Sraz na dvoře školy u šaten. Přezůvky s sebou.

Na setkání s vámi se těší paní učitelky  
z budoucích prvních tříd.

1

Pohádkový předškolák
Od září  se na naší škole uskutečňují 
pravidelná pohádková setkání budou-
cích prvňáků. Každý měsíc se děti se-
známí s klasickou pohádkou a poznají 
nové kamarády. Pracují na interak-
tivní tabuli, hrají hry, kreslí, cvičí 
v tělocvičně. Odměnou bývá i sladkost 
z  pohádky. V  předvánočním čase se 
předškoláci mohou těšit na Popelku.

J. Nevečeřalová, H. Karmanská

Hudební klíč
Říjen a  listopad přinesl klíč do světa 
hudby. Dveře byly otevřeny dětem ze 
třetích ročníků celkem dvakrát. A co 
se za nimi skrývalo? Lidová píseň, pop 
a rock. Hudební nadšenci si mohli za-
zpívat, zatančit a taky se něco nového 
dozvědět.

K. Rozsívalová, K.Mitášová 



Výlet do Liberce očima Terezy a Davida Kloučkových 
z 5. A
Je 6.55 a k naší jídelně přijíždí autobus. Všichni se usadili a můžeme vyjet. 
Cesta byla dlouhá, a tak byli všichni rádi, když uslyšeli cinkání libereckých 
tramvají. Když jsme vystoupili, šli jsme rovnou do ZOO. Tam jsme se roz-
dělili do dvou skupin. Jako první jsme navštívili informační centrum, kde 
jsme viděli čtyřkilový zub slona. Potom jsme šli k poníkům a lamám. Prošli 
jsme celou krásnou libereckou ZOO až k známým bílým tygrům, které má 
ve znaku liberecký hokejový tým HC Bílí tygři Liberec. Pak jsme zamířili do 
Botanické zahrady. A když jsme i ji prošli křížem krážem, nastoupili jsme 
zase do našeho autobusu a jeli zpátky ke škole.

Pohádkový večer
V pátek 14. 10. připravily paní učitelky K. Rozsívalová a Košťálová večer 
plný pohádek. Nejdříve jsme si sedli na koberec a jeden po druhém jsme 
vyprávěli příběh knihy, kterou jsme četli. Některé děti vyprávěly o loupež-
nících, čarodějnicích, skřítkovi, o Pipi Dlouhé punčoše a o vílách. Potom si 
děti měly natrénovat scénku, ostatní děti hádaly postavy, které ve scénce 
vystupují. Paní učitelka také přečetla pohádku Tři zlaté vlasy děda Vševě-
da a děti měly nakreslit titulní stránku. Potom paní učitelka pouštěla zvu-
ky různých pohádek a děti to měly uhodnout. Kdo uhodl nejvíce pohádek, 
dostal lízátko. Potom jsme šli domů. 

Domča Jezdinská, 3. A

Výlet 5. A do Jaroměře
Dne 14. 10. jsme jeli na výlet do Ja-
roměře. V 8.00 přijel autobus a vyje-
li jsme. Po příjezdu šla naše třída na 
procházku městem, zatímco 5. B se vy-
dala na prohlídku stanice pro zraněné 
a handicapované volně žijící živočichy. 
Viděli jsme spoustu zvířat, např. jes-
třába se zraněným křídlem nebo stra-
čí mládě, které vypadlo z hnízda. Když 
prohlídka skončila, nastoupili jsme do 
autobusu a jeli zpět ke škole.

Veronika Šobová, 5. A

Adventní Norimberk
Vánoce se pomalu, ale jistě blíží, a jak 
už to na trzích všeho druhu bývá, ná-
kupní horečka na bod mrazu neklesá. 
Proto také naše třída 8. A vyráží 15. 
prosince prohlédnout si krásy vánoč-
ně naladěného Německa, na adventní 
trhy jednoho z  největších a  nejkrás-
nějších tržních měst Evropy. Otec naší 
vlasti, největší Čech a  císař římský, 
Karel IV. honosně sedí na svém trůnu 
umístěném ve středu náměstí Haupt-
mark a  dohlíží na své děti, které se 
nechávají zlákat vůněmi všeho dru-
hu a zvědavě přistupují ke stánkům. 
Cestou si prohlédneme i zajímavé ar-
chitektonické památky a  nádherná 
dobová řemesla, která pamatují snad 
i Karla IV. 

Jan Kořínek, 8. A
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Královéhradecké krajské 
dožínky
Dne 16. 9. se třída 5. A vydala na 10. 
Královéhradecké dožínky. Viděli jsme 
tam prasata, kozy, ovce, králíky, sle-
pice a jiná domácí zvířata. Měli jsme 
také dvacetiminutový rozchod. Všich-
ni se rozprchli jako pára nad hrncem 
ke stánkům. Netrvalo dlouho a muse-
li jsme se vrátit zpátky do školy. Ná-
ramně jsme si výlet užili.

Lucie Havrdová, 5. A

Vánoční výstava
V pondělí 19. 12. se  ve staré budově 
naší školy uskuteční tradiční výstava 
s vánočními dílnami. Přijďte se podí-
vat na práce dětí a zažít s námi kousek 
vánoční atmosféry s koledami.
V  dílnách se můžete inspirovat, pří-
padně vyrobit něco pro radost svým 
blízkým.

Těší se na vás učitelé 1. stupně.



Cesta do pravěku
V sobotu 12. 11. se některé děti vypravily na cestu do školy, i když nebyl vy-
učovací den. Nebyla to obyčejná cesta, tentokrát žáci putovali do pravěku. 
Sobotní dopoledne děti strávily výrobou zbraní, rozděláváním ohně, tvor-
bou nástěnných maleb tak, jak to dělali naši předci. Žáci prošli pravěkem 
od prahor po čtvrtohory a proměnili se v paleontology, kteří pozorovali pri-
mitivní jednobuněčné organismy, bádali nad dinosaury, vypočítali, kolik 
váží a měří mamut. Toto putování uběhlo velice rychle a v poledne už byli 
zase všichni zpět v současnosti. 

Eva Bláhová
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Dávné slávy rám

Byla už doma když se zrodil sen

nevěděla jak se dostat z něho ven.

Postavy se sbíhaly ze všech stran

prolomil se dávné slávy rám.

Teď si neví rady s životem

pořád nekončí slávy sen

Život je těžký

dávný sen lehký.

Zrodil se květ slávy

ten vyčnívá nad polem trávy.

Pole sklízí se neobvyklou rychlostí

nezůstane ani úlomek malé kosti.

V životě je mnoho problémů

ne jako jen jediný z golemů.

Sláva ale není vše co si můžeš přát

tak jako být zdravý a mít někoho rád.

Ve slávě končí svobodný den

a já zapomínám ten krátký sen.

Tereza Paikertová

Krajská konference EVVO Kapradí
V pátek 14. října se na naší škole uskutečnila krajská konference EVVO Kap-
radí. Tématem letošního setkání byla ROZMANITOST, čemuž odpovídala i ná-
plň jednotlivých dílen: podzimní tvoření, krajina, netopýři či tropický prales. 
Jedním z lektorů byl i pan učitel Skořepa, který se svými žáky předvedl pro-
gram „Jak to dělaly naše babičky“. Součástí akce bylo i předání cen za přínos 
ekologické výchově v našem kraji. Kapradí se účastnili nejen učitelé z celého 
kraje, ale i hosté z magistrátu, krajského úřadu a organizací věnujících se eko-
logické výchově. Již ráno navštívil školu pan hejtman, který měl nad celou akcí 
záštitu. Zájemci si mohli prohlédnout náš školní pozemek, k dispozici byl i spe-
ciální měřící vůz zjišťující kvalitu vody. O žaludky účastníků se staraly pra-
covnice prodejny Bazalka za vydatné pomoci žákyň deváté třídy. Naši deváťáci 
ochotně pomohli učitelům s přípravou celé akce.

Jitka Marečková 

Výstava domácích mazlíčků
Ve středu 5. 10. proběhla výstava domácích mazlíčků. Tato akce se velmi vy-
dařila. Viděli jsme spoustu krásných a zajímavých zvířátek. Od 9:00 hodin to 
na naší škole mňoukalo, štěkalo, pípalo, syčelo a vůbec se ozývaly zvláštní zvu-
ky. Peníze získané na dobrovolném vstupném využijeme na nákup krmení pro 
zvířátka v učebně přírodopisu. A kdo nevystavoval, byl se podívat a hodnotil. 
V kategorii nejzajímavější exemplář: na 3. místě Matyáš Domin s korálovkou, 
na 2. místě Bára Šalandová a její slepice Hnědka, na 1. místě Kateřina Fialová 
s chameleonem Erwinem. V kategorii nejhezčí exemplář: na 3. místě Natálie 
Pohlová s britskou kočkou Viktorií, na 2. místě Jan Čížek a jeho křeček, na 1. 
místě Filip Nepovím se štěnětem vlčáka Dixie. Vítězům gratulujeme a všem 
účastníkům děkujeme a těšíme se na příští ročník. 

Eva Bláhová

Zprávy z Ekoškoly
V  letošním roce pokračujeme v  práci na projektu Ekoškola, kde se snažíme 
kladně ovlivnit prostředí školy a vztah k němu. V posledních dnech jednotli-
vé třídy zpracovávaly Ekokodexy, což jsou pravidla, která si žáci sami vytvoří 
a budou je dodržovat. Z nich následně sestavíme Ekokodex celé školy. Tím bu-
deme mít splněnou poslední podmínku nutnou k udělení titulu.
Pokračujeme také ve sběru víček. Již nyní nám množství víček vyneslo tolik, že 
získané peníze můžeme použít k Adopci na dálku. V současné době vybíráme 
s Ekotýmem holčičku nebo kluka z Indie, kterým pomůžeme a přispějeme na 
vzdělání.

Eva Bláhová

VÝLET DO SMIŘIC
Dne 14. 9. jsme se vypravili do Smiřic, 
kde jsme navštívili psí útulek paní 
Labíkové, maminky Kačky. Čekalo 
nás tam veliké překvapení „ŠTĚ-
ŇÁTKA“!!! Bylo jich asi šest: Ajda, 
Ponožka, Ťulík a další. Chvilku jsme 
si s  nimi pohráli a  potom nám paní 
Labíková pověděla o  tom, jak se pes 
cvičí, jak zachraňuje a další zajímavé 
věci o psech. Pak byl čas na oběd, kte-
rý jsme museli nejdříve připravit. Na-
krájet zeleninu, buřty a slaninu jako 
přílohu k  masu. Vše bylo moc dobré! 
Nakonec jsme si ještě znovu pohráli 
se štěňátky a jeli zpět do Hradce Krá-
lové. Můj první výlet s touto třídou do-
padl dobře a moc se mi líbil!

Eliška Veselská, 5. A
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PŘIPRAVOVANÉ AKCE
7. 12. 2011	 Den otevřených dveří

9. 12. 2011	 Vánoční večer

15. 12. 2011	 Úprk cup – vánoční turnaj v sálové kopané 3.– 4.ročník

19. 12. 2011	 Vánoční výstava pro žáky 1. stupně

19. 12. 2011	 Karneval na ledě

21. 12. 2011	 Vánoční koleda 6.– 9. ročník

3. 1. 2012	 Zahájení výuky v novém roce

19. 1. 2012	 Třídní schůzky v 16.30

20. 1. 2012	 Superstar v ŠD – pěvecká soutěž

20. – 21. 2012	 Zápis do 1. ročníku

24. 1. 2012	 Pedagogická rada

1. 2. 2012	 Lidmila Pekařová – přednáška pro rodiče

3. 2. 2012	 Pololetní prázdniny

20. – 26. 2. 2012 	 Jarní prázdniny

Základní škola a Mateřská škola
Úprkova 1, 500 09 Hradec Králové
T: 495 262 791, F: 495 275 254
info@zsuprkova.cz, www.zsuprkova.cz

Mladý
Démosthenés 
Umění veřejného  
projevu

pondělí 14. 11. 2011 v 15.30 

pro žáky 2. stupně

Mladý Démosthenés
Recitace – dnes neprávem opomíjená 
disciplína – je tématem soutěže Mladý 
Démosthenés, která si na naší škole 
již získává tradici. Dne 14. listopadu 
žáci čtvrtých až devátých tříd pomě-
řili síly v  řečnickém umění. Téměř 
dvě desítky soutěžících svým výběrem 
vytvořily pestrou mozaiku textů vše-
ho druhu. Citlivým přednesem a cel-
kovým vystupováním nejvíce zaujala 
Kateřina Trávníčková z  9. B, která 
zvolila báseň Přetékající pohár od 
„něžného cynika“ Františka Gellnera 
a právem získala první místo. Jan Ko-
řínek z 8. A vsadil na humorný příběh, 
jenž mu vynesl druhou příčku a zajis-
til účast v  regionálním kole soutěže. 
Gratulujeme také Nikole Kinclové ze 
6. A, jež porotu oslovila originálním 
výběrem básně a obsadila třetí místo.

Kamila Svobodová

Jak bylo v Praze.
Na svatého Mikuláše se vybraná sku-
pina žáků druhého stupně naší školy 
vypravila na cestu za Jožou Úprkou do 
Prahy. Náš výlet jsme zahájili ve Vald-
štejnské jízdárně, kde jsou od 23. září 
2011 do 22. ledna 2012 vystaveny ob-
razy malíře, podle kterého se jmenuje 
naše škola. Joža Úprka se specializo-
val na malbu slováckého lidového pro-
středí, proto jsme mohli vidět mnoho 
obrazů zobrazujících venkovský lid 
a  jeho zvyky. Po zhlédnutí výstavy 
jsme si dokonce mohli vyzkoušet, jaké 
to je být výtvarným umělcem. 
Dalším programem našeho výletu 
byla prohlídka Pražského hradu a při-
lehlých památek. Pan učitel Petr Ne-
dbal děti zaujal poutavým výkladem 
o  historii tohoto místa. Děti kromě 
monumentality místa a  historického 
výkladu také zaujala vánoční výzdoba, 
která navozovala pravou atmosféru 
Vánoc. Sláva, nazdar výletu, nezmokli 
jsme, už jsme doma!!!

Nikola Košťálová, Petr Nedbal


